



# Kněžpolské noviny

č.1/2012



*Krásné a veselé velikonoční svátky, bohatou pomlázku a příjemně strávené jaro přeje Rada obce Knežpole a všichni zaměstnanci obecního úřadu.*

## Slovo starosty

Vážení občané,

dovoluji mi, abych Vás pozdravil v letošním prvním čísle Kněžpolských novin. Po zimě se k nám konečně navrácí jaro a s ním hezké počasí. S tím končí i zvýšená starost o udržení sjízdnosti komunikací. Letošní zimu naštěstí období sněhové pokrývky netrvalo dlouho a tak i náklady na udržování sjízdnosti chodníků a místních komunikací byly nižší než v dřívějších letech. Rád bych poděkoval těm občanům, kteří obci pomohli a před svými domy snůh uklízeli i samostatně. Není v silách obce zajistit, aby byly chodníky uklizeny v celé obci v jeden okamžik. Pokud padá sníh, tak v praxi zaměstnanec obce skončí na konci vesnice a může začít znovu. Zimní údržbu silnic jsme zabezpečovali smluvně prostřednictvím techniky společnosti FYTO s.r.o..

Období uplynulých tří měsíců bylo bohaté na kulturní a společenské akce. Z akcí pořádaných nebo spolupřádaných obecním úřadem bych rád vzpomněl vánoční koncert, silvestrovský výšlap a půlnoční přítpek nebo košť slivovice. Mimo to proběhla štěpánská zábava organizovaná TJ Sokol Kněžpole, hasičský ples, ples SRPŠ a v neposlední řadě velmi zdařilá fašanková zábava. Poslední březnový víkend se také uskutečnila tradiční beseda s důchodci, pořádaná obecním úřadem a místní organizací Českého červeného kříže.

Jaro přináší obci také nové povinnosti v oblasti investičních akcí a údržby majetku. V posledních dnech jsem několikrát zaslechl, že někteří občané mají dojem, že se toho v obci málo děje. Obávám se, že takový dojem může mít jen člověk, který mnohé nevidí nebo nechce vidět. Kritizovat je velmi snadné. Nicméně ne vždy je kritika oprávněná. Domnívám se, že je většinou občanů jasné, že větší investiční akce není možné realizovat bez finančních prostředků získaných z dotací nebo úvěrů. Protože

jsem přesvědčen, že obec by se měla uchýlovat k úvěrům pouze v případech nezbytně nutných a obecně prospěšných, snažím se jít cestou první. Z tohoto důvodu jsem v minulém období intenzivně pracoval především na získávání finančních prostředků z dotačních titulů. V průběhu uplynulých tří měsíců jsme podali žádosti o dotaci hned na několik projektů. Zejména jsou to projekty na zateplení budov obecního úřadu a víceúčelové budovy na hřišti. V prvním případě představují náklady na projekt cca 600 tisíc a v druhém cca 1300 tisíc. Byla podána žádost na ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci na dětské hřiště v parčíku u kluziště s rozpočtovými náklady cca 400 tisíc. Dále jsme podali žádost na MAS Dolní Poolšaví o dotaci na projekt rekonstrukce chodníku od hlavní křižovatky po obecní úřad s rozpočtovými náklady cca. 470 tisíc, kdy by dotace představovala cca 216 tisíc Kč. Toto jsou projekty, u kterých byla podána žádost a jsou takřikajíc v běhu. V této souvislosti je nutné si uvědomit, že na některých z těchto projektů jsme začali pracovat již v roce 2011 a předpokládaná realizace je v roce 2013. Administrace dotačních prostředků je velmi složitá a bohužel se musíme smířit s tím, že cesta k dotačním financím je tak trnitá a především zdlouhavá. Velmi dobře situaci dokresluje stav společného projektu Regionu za Moravů „Sportovní a dětská infrastruktura Regionu za Moravů“, v rámci kterého se mají v naší obci taktéž budovat

dvě sportoviště. Na projektu se začalo pracovat v roce 2009 a loni měl být projekt realizován. Na základě stížnosti jednoho neúspěšného uchazeče však výběrové řízení, které bylo organizováno renomovanou společností, skončilo na posouzení u Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Dokud nedojde k vydání rozhodnutí, není možné v projektu jakkoliv pokračovat. Nicméně na dotační peníze se nám již za toto funkční období dosáhnout podařilo, což je důkazem smysluplnosti našeho snažení. Byla schválena naše žádost o dotaci na 200 kusů kompostérů pro projekt Zavedení separace bioodpadu v obci Kněžpole, kdy projektové náklady činí cca 500 tisíc. Obec bude stát tento projekt pouze cca 60 tisíc a občané tak získají zdarma kompostéry, které běžně stojí přes 3000 korun za kus. Kompostéry zájemcům rozdáme v průběhu dubna a května. Žádám ty, kteří se doposud nepřihlásili a přesto mají o bezplatné zapůjčení kompostéru zájem, aby se zapsali na obecním úřadě. Po pěti letech se stane kompostér automaticky Vaším majetkem. Kompostéry jsou velmi kvalitní a mají objem 900litrů.

Zároveň se nám ve spolupráci s Mysliveckým sdružením Kněžpole podařilo získat pro Myslivecké sdružení dotaci ve výši cca 120 tisíc korun na rekonstrukci střechy Bažantnice. Jsem za tyto prostředky velmi rád, neboť areál Bažantnice je po celý rok našimi občany hojně využíván pro nejrůznější oslavy a jiné příležitosti.

Projektová příprava probíhá na akci rekonstrukce místní komunikace ve směru do průmyslové zóny. Vedení obce stále nezavrhne ani projekt obchvatu tak, jak jej máme v územním plánu. Jakýkoliv postup však v této chvíli znemožňuje několik našich občanů, kteří obci odmítli prodat potřebné části pozemků.

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát příjemné prožití jarních dnů a následně Velikonočních svátků.

Mgr.Petr Knot, starosta





## Myslivecké sdružení Kněžpole

Hlavní náplní práce členů mysliveckého sdružení přes zimní období byla péče o zvěř. V období, kdy není vždy snadné se k potravě dostat, bylo potřeba ji v dostatečné míře zajistit jiným způsobem. Každý člen našeho mysliveckého sdružení má přidělené příkrmovací zařízení, o které se pravidelně stará, zejména doplňuje krmivo, krmnou sůl, v případě potřeby i léčiva.

Srnčí zvěř, obecně, je tlupní zvěř, což znamená, že hlavně přes zimní období se shromažďuje do tlup. Tato zvířata se pak většinou zdržují na polních částech honitby. Chtěl bych tímto požádat majitele psů, kteří nechávají volně pobíhat své čtyřnohé miláčky, aby brali v potaz to, co srnčí zvěř nejenom

v zimním období, kdy není v plné kondici oproti domácím mazlíčkům, zažívá. V tomto období se jedná o hájení, kdy není povolen lov dané zvěře. Dochází k vývoji potencionálních mládat, a proto i kondice těchto březích samic je tímto stavem do značné míry ovlivněna. Takové srny nemůžou vyvinout dostatečnou rychlost, aby byly schopné zejména psům větších plemen uniknout a zachránit nejenom sebe, ale i nenarozená mláďata, které v sobě nosí. Pokud se jim náhodou podaří uniknout, často pak podlehnou zápalu plic z vyčerpání, což si spousta majitelů psů, kteří tento stav zapřičiňují, ani neuvědomuje. Zmiňuji se o tomto problému, protože i v naší honitbě jsme podobný problém v poslední době něko-

likrát řešili. Většina majitelů si negativní ani důsledky toho, co jejich mazlíček zavinit, ani nedomyšlí. I když doma se pes nijak neprojevuje, na procházce se v něm probouzí lovecké pudry. Tyto případy po přivolání Policie České republiky mohou být řešeny v přestupkovém řízení se všemi důsledky z nich vyplývajícími. Tímto bych chtěl apelovat na naše pejskaře, aby si tyto následky při svých vycházkách uvědomovali a nemuseli jsme letos podobné nepříjemnosti i s jejich důsledky řešit.

Všem obyvatelům Kněžpole přeji spoustu krásných procházek probouzející se jarní přírodou.

*Ze členy MS Kněžpole předseda  
Ing. Tomáš Špaček Ph.D.*



## Jřikrálová sbírka 2012

V sobotu 7. ledna 2012 se v naší obci uskutečnila Třikrálová sbírka. Tato sbírka je pořádána Charitou ČR a je největší dobrovolnickou akcí v České republice. V obci Kněžpole chodily tři skupinky koledníků a bylo vybráno celkem 31.088,- korun. Všem dárcům a dobrovolníkům patří upřímné poděkování.



## SDH Kněžpole

Vážení spoluobčané,  
dovolte mi seznámit Vás s tím, čím žil náš kněžpolský hasičský sbor v posledních třech měsících. Na začátku letošního roku proběhla výroční členská schůze, která zhodnotila naši činnost v roce 2011 a na které jsme naplánovali alespoň nejdůležitější akce pro tento rok. Jednou z nich byl již tradiční Hasičský bál, který jsme uspořádali dne 11. února 2012. Členové našeho sboru i tentokrát sáhli do své

bohaté zásobárny nápadů a všem přítomným hostům předvedli zásah složek „Integrovaného záchranného systému“ na místě dopravní nehody. Každý, kdo jej viděl, tak potvrdí, že tato ukázka dopadla ke všeobecné spokojenosti nejen přihlízejících, ale i „raněných“... Zároveň bychom chtěli poděkovat všem sponzorům za jejich dary do tomboly. Neplánovanou akcí bylo pak na začátku měsíce března čištění koryta Bůravy od ledových ker, které bránily



